



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Szociális gondoskodás Korszerű ebédlő és orvosi rendelő az Ikarusban



A nemrég átadott ebédlő és orvosi rendelő épülete

Az Ikarus valamennyi gyárában működik már a dolgozók igényeit jól szolgáló, korszerű szociális létesítmény. A szegedi a legifjabb a nagyvállalat szervezetében. A vezetőség úgy döntött, ne legyen „mostohagyerek” az itteni üzem sem, s megszávták a fejlesztési összeget a helybeli dolgozók kényelmét szolgáló berendezésekre.

Nem mindegy milyen környezetben ebédelnek a munkások. A régi étkezde szűk volt, a higiénia szabályait is nehezebb volt ott betartani. Az új épületben helyet kapott az üzemorvosi rendelő is, amely több mint 100 négyzetméteres alapterületű. Az általános panaszok fővételére eddig is volt lehetőség, az „üzemorvos” azonban szükség helyen, szegényes felszereléssel rendelkezett. Munkaalkalmassági vizsgálatokra is lehetőséget ad az új rendelő, s a szennyezett munkaterületeken

dolgozók sűrűn esedékes egészségügyi szakvizsgálatát is el tudják majd itt végezni. Elsősegélynyújtó és pihentető helyiség is van ebben a blokkban. Nőgyógyászati szakrendelést terveznek. A szakrendelés „háhozhozása” kedvező a gyárnak is, kedvező a dolgozónak is: kevesebbet kell várakozni a rendelőben, kevesebb lesz a munkaidőkiesés. Ugyanakkor a szakrendelést vezető orvossal is kialakulhat közelebbi, „családiasabb” kapcsolat, amelyben több idő jut a betegekkel való foglalkozásra, a gyógyszerek mellett a pszichikai gyógyításra is.

Az építkezést már jó három éve tervezik, végül tavaly fogtak hozzá. Nyolc- és tízmillió forintos költséget irányoztak elő, az elszámolás végösszege tizennégymillióra kerekedett. Végül 14 hónap alatt készült el az épület, a DÉLÉP-en kívül a Fővárosi Szerelőipari Vállalat és a

Csőszerelőipari Vállalat dolgozói végezték a munkát. Jól dolgoztak az építők — ez a gyáriak véleménye.

Az új épület „fazont”, tetesztős külsőt ad a gyárnak, hiszen a homlokzati része a forgalmas Fonógyári útra néz. Nemcsak a benne átadott létesítmények szolgálják a dolgozók kényelmét, egészségét, közvetve hozzájárul az is, hogy mintegy 360 négyzetméter területre alkalmas terület szabadul föl a régebbi épületekben, ahol eddig a szociális létesítmények szorogtak.

Az új épület átadására lejött a nagyvállalat üzemi négysszöge. Jó alkalom volt ez a helybeli dolgozókkal való találkozássra: s arra is, hogy a gyár további fejlesztését, a termelőkapacitás bővítésének soron levő feladatait a helyszínen, megtekintés, információkat szerezzene az újabb elképzelésekhez.

Igazságügyről

Dr. Borics Gyula államtitkár megyénkben

Tegnap, szerdán délelőtt az igazságügyi tevékenység időszerű kérdéseiről tanácskoztak a megyében működő bíróságok vezetői. A résztvevőket, köztük dr. Borics Gyula igazságügyi minisztériumi államtitkárát és Gyárfás Mihályt, az MSZMP Csongrád megyei Bizottságának titkárárt dr. Kun László, a megyei bíróság elnöke köszöntötte, majd előadást tartott az igazságszolgáltatás intézmények tevékenységéről, helyzetéről, időszerű feladatairól.

A beszámolózt követő vitában felszólt dr. Borics Gyula államtitkár is.

Nagy sikerű kertészek

Kiváló a Szőregi Virág és Dísznövény Áfész

Először lett kiváló a szőregi kertészek közössége. Tíz év alatt négy megyei, két miniszteri dícsértet kaptak. Tegnap szerdán Szegeden, a Tisza Gyöngye étteremben tartott ünnepi összejövetelen Ocskó Imre, a SZÖVOSZ elnökségének tagja, a MESZÖV elnöke ismertette a szőregi szövetkezet munkáját. Elmondotta, hogy 1967-ben 34 ember másfél millió vagyonnal kezdett a közös munkához. Mostanra a munkaidő utáni kertészkedés eredményeként 115 millió forint értékű virághagyományt exportálnak. Tavaly 15 nyugati ország városaiba jutott el a szőregiek áruja. Tavaly 900 ezer darab rózsát, 3 és fél millió virághagyományt, 5,4 millió díszcserjét és dísznövényt

neveltek a kiskertekben. A rózsátövek 80—90 százaléka tőkés exportra küldték, a virághagyományokra a KGST-országok voltak a vevők.

A szövetkezet tervéről Nagy György László elnök számolt be. Részt vett a tegnapi ünnepségen Börcsök Józsefné, a megyei, dr. Szánier Imre, a városi pártbizottság képviselőjében, valamint Kopasz Józsefné, a KPVD SZ elnökségének tagja, a megyei bizottság titkára. Ott volt dr. Kósa József, a Pénzügyminisztérium csoportvezetője, Darvas László, a Generálimport vezérigazgatója és Pinterics Ottó, a MONIMPEX főosztályvezetője.

Az ünnepségen vette át a Kiváló Szövetkezet Munkáért kitüntetést Hódi Józsefné, kiskerlerakat-vezető.

„Tanultál fiú, megérdemelted”

Jól megtermett kamasz, fehér pólóban, szövetnadrágban. Rövidre nyírt haja ügyesen takarja magas homlokát, felnőttes válsága árulkodó tüneteit. Zavartan köszön a csókolómat, nagy slunggal omlik a fotelba, mikor helyet kínálom. Kávé? Cigaretta? A. Tényleg nem szokott. Most már különben lehetne, de azért se. Tari József, a Tolbuhin sugárúti szakmunkásképző intézet diákja, kollégái között az ország első számú esztérgályosa. Hogy ő a legjobb, április 27-én reggel gerült ki, a Szakma Kiváló Tanulója országos verseny Szegeden megrendezett döntőjén.

Idén 17-en veszünk, esztérgályosok. A városi versenyen jó néhányan indulunk. Hányan? Pillanat. Székus, Győrfi... — számolja az ujjain, amúgy diákosan — hatan voltunk. Megnyertem. Következett a megyei, ezen — ismét gyors számolás — 14-en vagy 15-en voltunk. Hát itt is győztünk — mondja nevetve, mint aki igazából most sem hisz. — Mentem az országosra. Illetve maradtam, mert Szegeden rendezték. Szoros volt a verseny. Egy

pécsi diák volt a nagy riválisom. Az írásbelin 8 pontos pont szerzett, amit a gyakorlatin sikerült behoznom. Ismeretlen rajz alapján kellett munkadarabot készíteni.

Ráncolja homlokát, e feladat mindig nehéz lesz, ahányszor csak visszaemlékszik rá. A 28 versenyző közül ötét fogadták el. Megelőzte a pécsi egy ponttal. Ha csupán ennyi lenne a történet! Alig több mint egy hónap története.

— A városin egyforma eséllyel indultunk. Mondhatom, ritka jó csapat az osztályunk. Nem is sejtettem, hogy akkor kezdődik...

Tápén lakunk, kertészházban. Ilyenkor tavasszal mindig akad munka. Apám, hegesztő, vállon veregetett, azt mondta a megyei előtt, tanulj fiam. Otthon kímélték, az iskolában rengeteget gyakorolhattam. Dobó Mihállyal, a szakoktatómmal és Vig Józseffel, a tanárommal. Azt hiszem, mindenki elégedett lett volna a megyei első helyezéssel. Tanárain örültek, a srákok ünnepeltek, a MAHART-nál, apám munkahelyén mindenki tudta, Tari



Tari József, az első számú esztérgályos

fiú a megye első esztérgályosa. Ezután már inkább magam miatt csináltam. Jó pár álmatlan éjszám volt az országos előtt, és a verseny idején. Tudtam, hogy a pécsi és a nyíregyházi fiú nyerő lehet. De, ami a végső sorrendet illeti, azt senki nem tudta az utolsó pillanatig. Az eredményhirdetést, óh, hát azt látni kellett volna.

Azóta egyfolytában ünneplik. Szokatlan számára. Az országos versenyt követően szakmunkásvizsgát tett. Sikeresen. Személyigazolványra Tari József szakmunkástanulónak szól. Valójában már csak a ballagás, a bankett tartozik iskolai kötelezettségei közé. Talált egy esztérgápadot a MAHART hájójavító üzemében, 17 forint 10 fillér lesz az órabére július 1-től. Addig? Május 16-án indul Miskolcra, egy hétre, a nemzetközi szakmunkástanuló-verseny előkészítő táborába, 23-án Moszkvába repül, ahol a 28—30 fős nemzetközi mezőnyben ő a szegedi és a régi riválisok, a pécsi, valamint a nyíregyházi fiú versenyez majd a magyar színekben.

— Sokat változott ez alatt az egy hónap alatt. Mindent összevetve, az a legcsodálatosabb, hogy egyszer én is kihúzhatom magam. Elég sok szidást kaptam én is, mint a többi magamkorú srác. Azt mondják, tanultál fiú, megérdemelted...

Mag Edit

Pest megye

Losonczy Pál befejezte látogatását

Losonczy Pál, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szerdán Pest megyei látogatásának második napján — a megye vezetőinek társaságában — Ceglédet és a ceglédi járást kereste fel. A város és a járás vezetői Cegléden a pártbizottságon fogadták. Sárk Ferenc, a városi és Fekete Antal, a járási pártbizottság első titkára beszámolt az ipari üzemek, a termelőszövetkezetek munkájáról. Cegléd és a környező települések életéről. Egyszerűségeit elmondta: a több, mint negyvenezer lakosú város ipara jelentősen fejlődött az elmúlt évtizedekben. 1982-ben az üzemekben már mintegy ötmilliárd forint árbevétel termelt. Ami a lakosságot közvetlenül érinti: a VI. ötéves tervidőszakban csaknem ezeröttszáz új lakást építenek fel.

A látogatás ezután az EVIG ceglédi gyárában folytatódott Barki Kálmán vezérigazgató ismertette a vállalat és ezen belül a ceglédi üzem feladatait, s elmondta: a gyár villamos motorjait, elektromos berendezéseit

egyre inkább külföldön is ismerik. Az Elnöki Tanács elnöke az üzem megtekintése után a város közelmúltban elkészült új létesítményeivel ismerkedett. Felkereste az új ABC-áruházat, az abban kialakított oktató kabinetet, melyben a kereskedőtanulók szerethetnek gyakorlati tudást. Ezután sétát tett a város modern lakótelepén. Útja innen a Várkonyi István Általános Iskolába vezetett, ahol csaknem ezerkétszáz gyermeket oktatnak-nevelnek kiváló körülmények között. A program délután Albertirsán folytatódott.

A ceglédi járás településeivel, gazdálkodásával ismerkedve az Elnöki Tanács elnöke megtekintette az Albertirsán tavaly átadott kilencstantermes általános iskolát, valamint Dánszentmiklóson az épülő művelődési és sportházat. Kétnapos Pest megyei látogatása befejezéséig meglátogatta a Micsurin Termelőszövetkezet, dánszentmiklósi központjában a gazdaság termékeiből összeállított kiállítását, majd találkozott a térszervezővel és szocialista brigádvezetővel. (MTI)

Tavaszi BNV

Az egy hét múlva nyíló tavaszi BNV-n az Ipari Minisztériumhoz tartozó vállalatoknak mintegy a fele, összesen 185 gyár és intézmény 6000 féle terméket mutat be a tavalyinál is nagyobb kiállítási területen, 30 000 négyzetméteren. A tárca szerdai sajtótájékoztatóján a kohó- és gépipar Technika Házában elmondta: a vállalatok jó része nehezebb feltételek között készült fel a beruházási javak seregszemléjére.

Bővülő tejtermékválaszték

A tejpar a választék bővítésére, a vásárlók által keresett termékek gyártásának fokozására használja fel azt a növekvő mennyiségű „többlet”-tejet, amelyet a mezőgazdasági nagyüzemek és a kistermelők kínálnak fel. Az elmúlt két-három évben egyenletesen emelkedett a hazai tejtermelés; az ipar a nagyobb lehetőségeket rugalmas belső szervezéssel és javuló kereskedelmi munkával ki is használta. 1982 első negyedében — az elmúlt év azonos időszakához képest — 23 millió literrel több alapanyagot vásároltak fel. A csaknem 5,5 százalékos többlet a tervezettnél is nagyobb volt. Ennek nyomán tovább javult a lakosság ellátása tej-

ből és tejtermékekből. A termelés szerkezetében változások figyelhetők meg: erőteljesen, több mint 12 százalékkal több natúr tehénsajtot értékesítettek, és 8 százalékkal fokozták a vajgyártást. Az új cikkek az önkiszolgáló boltok választékát tovább gazdagítják.

Az üzemek új termékek gyártására készültek fel. Egy részük már be is mutatkozott a kereskedelmi háttérben — sikerrel. A Budapesti Tejipari Vállalat a kávétejszínrel jelent meg, ez alacsony zsírtartalmú és egy dupla kávéhoz „mértékű”. A Fejér megyei vállalat a hét napig hűtés nélkül is eltartható tej gyártására rendezkedik be; a tabányai üzem készíti az új terméket, amelyet egyelőre

a környékbeliek vásárolhatnak, de tervezik, hogy nyáron a Velencei-tó környékére is küldenek belőle. Egyelőre a kereslet mérik fel, és ennek megfelelően szervezik meg később a gyártást. A Baranya és Zala megyei tejipari vállalatok új csomagológépeket állítottak munkába, ezekkel különböző darabolt, szeletelt és reszelt sajtokat állíthatnak elő, bővítve ezzel az önkiszolgáló boltok áruválasztékát. Csongrád megyében is tovább bővül a választék.

Az újdonságok egy részét a május 25-i nemzetközi tejnap alkalmával kapcsolatos bemutatókon népszerűsítik a tejipari vállalatok.